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ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA 15ª LEGISLATURA, 

POSSE DOS VEREADORES, PREFEITO, VICE-PREFEITO E ELEIÇÃO DA 

MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO 2013/2014. 

     

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e treze, às dezessete horas, no 

plenário da Câmara Municipal de Cascavel, Estado do Paraná, especialmente 

reunida para este fim, tomada de posse dos Senhores Vereadores, eleitos em sete de 

outubro de dois mil e doze, Senhores Prefeito Municipal e Vice-Prefeito, eleitos em 

vinte e oito de outubro de 2012, eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Cascavel para o biênio 2013/2014 e Instalação da 15ª Legislatura. Em seguida 

foram convidados para compor a Mesa os seguintes Vereadores: ALDONIR 

CABRAL, ALDINO JORGE BUENO, CLAUDIO RODRIGUES, FERNANDO 

WINTER, JAIME LUIZ VASATTA , JEOVANE JOSÉ MACHADO, JOÃO 

PAULO DE LIMA, JORGE LUIZ BOCASANTA, JORGE VILMAR 

MENEGATTI, JOSÉ ROBERTO MAGALHÃES PEREIRA, LUIZ FRARE , 

MARCIO JOSÉ PACHECO RAMOS, MARIO SEIBET,  NEI HAMILTON 

HAVEROTH , PAULO DILETO BEBBER, PAULO HUMBERTO PORTO 

BORGES, PEDRO MARIA MARTENDAL DE ARAÚJO, PEDRO 

MARCONDES RIOS DE LIMA, ROMULO QUINTINO, VANDERLEI 

AUGUSTO DA SILVA, WALMIR SEVERGNINI. Abrindo a presente Sessão o 

Vereador mais votado, Aldonir Cabral, em consonância com o art. 37º da Lei 

Orgânica Municipal, assumiu a direção dos trabalhos da Mesa, saudando os demais 

Vereadores eleitos, as autoridades, representantes da imprensa e assistência 

presentes. Seguidamente o Senhor Presidente em exercício designou o Vereador 

Romulo Quintino para Secretariar os trabalhos da Mesa. Cumprida esta 

formalidade o Senhor Presidente em exercício de conformidade com o § 1º do art. 

37 da Lei Orgânica Municipal proferiu a leitura do seguinte compromisso de posse: 

¨Prometo cumprir dignamente a Constituição Federal, a Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica Municipal e observar as Leis, trabalhando pelo 

engrandecimento do município e pelo fortalecimento da democracia e o bem 

estar da população¨, ao que todos confirmaram declarando: ¨Assim Prometo¨. 

Em seguida o senhor Secretário fez a leitura do termo de posse.  Cumprida mais 

esta formalidade o Senhor Presidente em exercício declarou empossados os 

Vereadores: - ALDONIR CABRAL - PDT, ALDINO JORGE BUENO (GUGU) - 

PR, CLAUDIO RODRIGUES - PSL, FERNANDO WINTER  - PTN, JAIME 

LUIZ VASATTA - PTN, JEOVANE JOSÉ MACHADO (GANSO) - PSD, JOÃO 

PAULO DE LIMA - PSD, JORGE LUIZ BOCASANTA - PT, JORGE 

MENEGATTI - PSC, JOSÉ ROBERTO MAGALHÃES PEREIRA - PMN, LUIZ 

FRARE - PDT, MARCIO JOSÉ PACHECO RAMOS - PPL, MARIO SEIBET - 
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PTC,  NEI HAMILTON HAVEROTH - PSL, PAULO DILETO BEBBER - PR, 

PAULO PORTO  - PCDOB, PEDRO MARIA MARTENDAL DE ARAÚJO - 

PSDB, PEDRO MARCONDES RIOS DE LIMA - PDT, ROMULO QUINTINO - 

PSL, VANDERLEI AUGUSTO DA SILVA - PSC, WALMIR SEVERGNINI - 

PSD. Após o ato de compromisso o Senhor Presidente em exercício declarou 

empossados os Senhores Vereadores para a Legislatura 2013/2016. Em seguida o 

Senhor Presidente em exercício declarou instalada a 15ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Cascavel. Dando prosseguimento aos trabalhos o Senhor Presidente 

em exercício convidou o Prefeito Municipal eleito neste pleito de vinte e oito de  

outubro de 2012, Senhor Edgar Bueno e do Vice- Prefeito Mauricio Querino 

Theodoro, para a tomada de posse junto á Mesa, onde ambos prestaram o seguinte 

compromisso: ¨Prometo com lealdade, dignidade e probidade desempenhar a 

função para a qual fui eleito, defender as instituições democráticas, respeitar e 

Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica do Município 

de Cascavel e promover e bem-estar da comunidade local.” Mediante esta 

declaração e a assinatura do Termo de Posse o Senhor Presidente em exercício 

declarou os mesmos empossados, desejando votos de profícuo trabalho e frutuosa 

gestão durante o exercício do mandato que ora se inicia. Em seguida fez uso da 

palavra o senhor Edgar Bueno - Prefeito do Município de Cascavel. Em seguida  o 

Senhor Presidente em exercício, Vereador Aldonir Cabral, suspendeu a presente 

sessão por dez minutos para os preparativos de apresentação de chapas junto a 

Mesa, para a eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal para o Biênio 

2013/2014. Retornando aos trabalhos o senhor Presidente em exercício, Vereador 

Aldonir Cabral proferiu o seguinte - em cumprimento a Ordem Judicial do processo 

Criminal de dois mil e doze, 1374-3 da 3ª Vara Criminal, determinou o afastamento 

do Vereador Mario Seibert, estou cumprindo estritamente uma ordem judicial e 

para que eu não pratique crime de prevaricação e desobediência a ordem judicial 

que venha prejudicar o Poder Legislativo, é que tomo tal decisão, desejo ao nobre 

Vereador que obtenha êxito na justiça e em breve retorne a esta Casa de Leis. Não 

havendo consenso com esta decisão o senhor Presidente em exercício suspendeu a 

sessão por cinco minutos e retornado aos trabalhos informou que, de comum 

acordo com os demais Vereadores a sessão para eleição da mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Cascavel, está suspensa e será retomada  amanhã ás quatorze 

horas.  Reabrindo a sessão dia dois de janeiro de dois mil e treze, o Senhor 

Presidente em exercício solicitou ao Vereador Romulo Quintino, Secretário ¨ad 

hoc¨ a leitura do expediente recebido pela mesa: Requerimento, Eu, Marcio 

Pacheco, Rg 5831814-0 -SSP - PR, Vereador eleito pelo Município de Cascavel 

para o quatriênio 2013 a 2016, e empossado na data de primeiro de janeiro de 2013, 

venho, por meio deste, requerer através de protocolo que meu nome seja retirado da 

chapa número um, inscrita em primeiro de janeiro de 2013 para disputa da Mesa 
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Diretiva do biênio 2013 a 2014, da Câmara Municipal de Cascavel. Tal 

requerimento se fundamenta em decisão própria que manifesto de forma 

irrevogável neste momento. Chapa 1 composta pelos Vereadores: Presidente - 

Pedro Marcondes Rios de Lima, 1º Vice-Presidente - Jorge Vilmar Menegatti, 2º 

Vice-Presidente - João Paulo de Lima, 1º Secretário -  Paulo Dileto Bebber e 2º 

Secretário - Marcio José Pacheco Ramos. A chapa 2 foi retirada pelos autores, 

Chapa 3 composta pelos Vereadores: Presidente - Marcio José Pacheco Ramos, 1º 

Vice-Presidente - Luiz Frare, 2º Vice-Presidente - José Roberto Magalhães Pereira, 

1º Secretário - Aldino Jorge Bueno e 2º Secretário - Romulo Quintino. Chapa 4 

composta pelos Vereadores: Presidente - Pedro Marcondes Rios de Lima, 1º Vice-

Presidente - Jorge Vilmar Menegatti, 2º Vice-Presidente - João Paulo de Lima, 1º 

Secretário - Paulo Dileto Bebber e 2º Secretário Walmir Severgnini. Em seguida o 

senhor Presidente em exercício Aldonir Cabral - quero consultar o Vereador Mario 

Seibert, se Vossa Excelência tem liminar ou medida judicial que contraponha o 

documento judicial que pede a sua suspensão dos trabalhos de Vereador. Usou da 

palavra o Vereador Mario Seibert - eu fui diplomado pela justiça eleitoral e tenho 

direito de exercer funções públicas, peço que seja lido o Parecer Jurídico, 

protocolado nesta Casa na data de hoje. Em seguida o senhor Secretário procedeu á 

leitura do Parecer Jurídico assinado pelo Advogado da Câmara,  senhor Pascoal 

Muzeli Neto e pelas Assessoras Jurídicas, Márcia Rejane Bordignon e Caren 

Regina Jaroszuk, com a seguinte conclusão:  “O Vereador Mario Seibert, que foi 

eleito, diplomado e empossado em 1º de janeiro de 2013, somente poderá ser 

afastado de seu novo mandato, mediante expedição de Ato da Presidência a ser 

praticado pelo Presidente eleito da Câmara que possuirá poderes plenos para dar 

integral cumprimento à Ordem da Justiça. Recomendo que, imediatamente a pós a 

Posse o Novo Presidente, de forma incontinenti, através de ato próprio, Afaste o 

Vereador Mario Seibert, dando integral cumprimento a Ordem Judicial emanada do 

Juízo de Direito da 3ª Vara Criminal de Cascavel”. Em seguida o senhor Presidente 

em exercício submeteu em votação o Parecer Jurídico e solicitou votação nominal. 

O senhor Secretário procedeu á chamada, onde apresentou o seguinte resultado. 

Aprovado com 11 votos favoráveis dos Vereadores: Jeovane José Machado, João 

Paulo de Lima, Jorge Luiz Bocasanta, Jorge Menegatti, Marcio José Pacheco 

Ramos, Mario Seibert, Paulo Dileto Bebber, Paulo Porto, Marcos Rios, Vanderlei 

Augusto da Silva e Walmir Severgnini e 10 votos contrários dos Vereadores: 

Aldonir Cabral, Aldino Jorge Bueno, Claudio Rodrigues, Fernando Winter Jaime 

Vasatta, Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Nei H. Haveroth, Pedro Martendal de 

Araújo, Romulo Quintino.  Em seguida o Senhor Presidente em exercício informou 

que a chapa nº 1 ficou prejudicada com a saída do Vereador Marcio José Pacheco 

Ramos, a Chapa nº 2 e a Chapa nº 4 foram retiradas pelos autores. Usou da palavra 

em questão de ordem o Vereador Paulo Dileto Bebber - senhor Presidente está 
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Sessão é continuação da Sessão que se iniciou ontem e havia sido divulgado que 

havia duas chapas inscritas e hoje temos mais duas a terceira e a quarta, gostaria de 

confirmar com o jurídico se este é um ato legal? Usou da palavra o Vereador Mario 

Seibert - que agradeceu aos Vereadores, que permitiram a possibilidade deste 

Vereador votar na eleição da Mesa,  e gostaria de saber se foram registradas as duas 

chapas que foram apresentadas em data de ontem? O Regimento Interno é claro, 

vale a primeira inscrição. O Vereador Paulo Dileto Bebber, solicitou o 

cumprimento do Art. 5º, §3º incisos I e II do Regimento Interno. Em seguida o 

senhor Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos, para consulta ao Jurídico 

desta casa. E retornando aos trabalhos o senhor Presidente em exercício informou 

que foram protocoladas na data de ontem as chapas 1 e 2, como houve a suspensão 

da Sessão não houve a leitura das chapas protocaladas e em data de dois de janeiro 

foram protocoladas as chapas 3 e 4 e somente hoje foram lidas as chapas e o 

requerimento do Vereador Marcio Pacheco pedindo a retirada do seu nome da 

chapa 1, deixando a chapa 1 incompleta e irregular, perdendo seus direitos e as 

chapas 2 e 4 foram retiradas pelos autores. Manifestou-se o Vereador Paulo D. 

Bebber, onde solicitou que a chapa 1 seja mantida e pede a impugnação da chapa 3. 

Em seguida o senhor Presidente em exercício suspendeu a Sessão por cinco 

minutos, e retornado aos trabalhos o senhor Presidente em exercício, solicitou ao 

senhor Secretário que fizesse a leitura do Parecer Jurídico. “Senhor Presidente, 

qualquer membro da chapa pode se retirar até o início da votação, nos termos do 

art. 5º § 3º, inciso I do Regimento Interno. Assim a chapa 1 está incompleta”. Em 

seguida o senhor Presidente submeteu em votação a Chapa nº. 3 composta pelos 

Vereadores: Presidente - Marcio José Pacheco Ramos - PPL, 1º Vice-Presidente - 

Luiz Frare - PDT, 2º Vice-Presidente - José Roberto Magalhães Pereira - PMN, 

1º Secretário - Aldino Jorge Bueno - PR e 2º Secretário - Romulo Quintino - 

PSL, e solicitou ao senhor Secretário para que de acordo com o § 2º do art. 27 da 

Lei Orgânica do Município de Cascavel, procede-se a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores para a declaração de Voto. Concluída a chamada e apurada a 

votação, foi apresentado o seguinte resultado: eleita a chapa nº 03com 13 votos 

favoráveis  dos Vereadores: Aldonir Cabral, Aldino Jorge Bueno, Claudio 

Rodrigues, Fernando Winter, Jaime Luiz Vasatta, José Roberto Magalhães Pereira, 

Luiz Frare, Marcio José Pacheco Ramos, Nei Hanilton Haveroth, Paulo Porto, 

Pedro Maria Martendal de Araujo, Romulo Quintino, Vanderlei Augusto da Silva e 

08 votos contrários dos Vereadores: Jeovane José Machado, João Paulo de Lima, 

Jorge Luiz Bocasanta, Jorge Menegatti, Mario Seibert, Paulo Dileto Bebber, Pedro 

Marcondes Rios de Lima e Walmir Severgnini. Seguidamente o Vereador Aldonir 

Cabral, Presidente em exercício declarou eleita a Chapa nº 3 e deu posse à nova 

mesa diretora do Poder Legislativo de Cascavel para o Biênio 2013/2014, e 

convidou os integrantes eleitos para tomarem assento na bancada, representada 
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pelos seus cargos na Mesa Diretora. Em seguida o Presidente Marcio José Pacheco 

Ramos, agradeceu a confiança dos Vereadores na eleição da Mesa Diretora e deu 

por encerada a presente Sessão Solene. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi 

lavrada por mim Kleide Salete Mayer a presente ata, que vai assinada pelo 

Vereador Romulo Quintino, Secretário ¨ad hoc¨, e pelo Vereador Aldonir Cabral 

Presidente em exercício. 

 

 

 

ALDONIR CABRAL 

Presidente em exercício 

 

 

 

ROMULO QUINTINO 

Secretário ad hoc 

 

 
 


